

# 民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年7月6日 星期六

甲辰年六月初一



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8992期 民族日报报读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

## 习近平致电祝贺加兹瓦尼当选连任毛里塔尼亚总统

新华社北京7月5日电 7月5日，国家主席习近平致电穆罕默德·乌尔德·谢赫·加兹瓦尼，祝贺他当选连任毛里塔尼亚伊斯兰共和国总统。习近平指出，中国同毛里塔尼亚传统友好。近年来，在我们共同引领下，两国关系稳步发展，各领域交流合作富有成果。我高度重视中毛关系发展，愿同总统先生一道努力，推动中毛友好合作关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

## 为实现共同繁荣振兴贡献“上海合作组织力量”

——习近平主席在上合组织阿斯塔纳峰会上的重要讲话引发多国人士强烈共鸣

(▶▶内容详见3版)

## 第三十届兰洽会临夏州招商引资项目专场签约仪式举行

本报讯(记者 马博文 马瑞鹏)7月5日,第三十届兰洽会临夏州招商引资项目专场签约仪式在兰州市举行,共叙友情、共谋发展、共话未来。省人大常委会党组副书记、副主任马廷礼,省政协副主席马云文出席,州委书记李海黔致辞,州委副书记、州长何东主持。

州领导刘富祯、张志军、杨福波、马斌、马超、李勇、马小华、戴永华、马晓璐等出席。

仪式上,81家企业代表分别与8县市、临夏经济开发区和有关企业负责人签约,聘任12名企业负责人为我州招商引资大使。

李海黔首先对出席签约仪式、长期关心支持临夏发展的各位领导和来宾表示欢迎和感谢。他说,临夏是一方历史悠久、文化璀璨的宝地,是一方潜力巨大、充满希望的热土。近年来,我们坚决扛牢国家战略赋予的重大职责使命,积极融入全省“一核三带”区域发展格局,坚定不移强基础,持之以恒兴产业,坚持不懈优环境,发展条件大幅改善,文旅、食用菌和蔬菜、畜牧、工业、美食等产业方兴未艾,走出了一条感恩奋进、自强不息的高质量发展路子,为企业合作搭建了广阔舞台。希望各位企业家以签约为新的契机,推动项目快落地、快建设、快见效。希望各位领导和招商引资大使发挥资源、人脉优势,帮助宣传推介、牵线搭桥,吸引更多客商来临投资兴业。我们将强化诚信意识、服务意识、法治意识、效率意识,尽心竭力为企业服务,让大家安心创业、放心经营、舒心发展。

招商引资大使代表交流发言时说,在对接合作的过程中,深切感受到了临夏招商的诚意和决心,促发展的速度、温度和高度,在临投资基础有配套、资金有支

持、人才有保障,十分看好合作前景。下一步,将努力在延链补链强链上下功夫,并帮助吸引更多产业链上下游企业,为临夏高质量发展贡献力量。

据悉,此次仪式共签约项目81个,签约资金189.57亿元,涉及新能源、文化旅游、食品加工、数字信息等领域。这些项目高度契合临夏的资源禀赋和产业规划,具有较强的成长性和引领性,必将为全州经济社会发展注入强劲动力。

州人大常委会、州政府、州政协秘书长,各县市委、政府和州直部门主要负责同志参加。

本报讯(记者 赵淑娟)7月4日至5日,全国政协常委、甘肃省政协副主席、民进甘肃省委会主委尚勋武带队来临夏州开展黄河流域生态保护和高质量发展战略专项民主监督调研。

7月4日,尚勋武带领调研组一行先后对我州大夏河临夏市南川渠引水枢纽至东杨家村段防洪治理工程、百益亿农国际鲜花港、临夏市俊林清真肉制品有限责任公司、临夏市佳源牧业有限责任公司、黄河一级支流大夏河临夏县槐树关河生态综合治理工程点、临夏县陇中地区生态保护修复和水土流失综合治理项目点、临夏县沿太子山旅游风情线文旅产业发展情况进行了调研。州委常委、州统战部副部长马超陪同调研。

7月5日上午,在州委民族会堂三楼会议室召开民进甘肃省委员会黄河流域生态保护和高质量发展战略专项民主监督2024年第二次工作会议,尚勋武出席会议并讲话,省政协常委、民进省委副主委杨晓波主持会议。

会上,省水利厅一级巡视员张世华和州委常委、常务副省长鲁泽分别介绍了省水利厅和临夏州在黄河流域生态保护和高质量发展方面的工作情况。调研组专家结合黄河流域生态保护和高质量发展战略专项民主监督工作与参会人员进行了座谈交流。

尚勋武要求,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对甘肃工作的重要讲话重要指示批示精神,坚持生态优先,围绕省委省政府安排部署,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,不断深化思想认识、强化责任担当,扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展。要坚持绿色发展,立足甘肃实际,建设高质量发展的营商环境,谋求高质量发展的项目,加大招商力度,坚持在发展中保护、在保护中发展。要坚持高位推进,坚决扛牢黄河流域生态环境问题整改整治政治责任,推动各类问题得到彻底整改整治,同时健全长效机制,强化跟踪问效,全面巩固整改成效。省水利厅和临夏州继续支持民进省委工作,进一步加强沟通交流,及时反映情况,配合民进省委共同分析研究面临的困难和问题,提出可行建议,提升监督实效。

## 尚勋武带队来临夏州开展黄河流域生态保护和高质量发展战略专项民主监督调研

### 走在新征程



### 布展就绪 临夏进入“兰洽会”模式

7月5日,记者在甘肃省会展中心民族特色与畜牧产业展馆看到,展馆整体以绿色和白色为主色调,色彩明快,形成开放式的空间布局,在做到环保节约的同时,兼具现代与时尚的气息。展区总体通过“主题引领—分区阐释—产业链链接”的展陈模式,分牛羊全产业链展区,铸牢中华民族共同体意识、推动经济社会高质量发展展区,民族特色产业展区,打造面向中西亚、中南亚、中东欧的食品和民族特需用品生产供应基地主题展区进行布展。展馆紧紧围绕

“共享机遇,共谋发展,共创繁荣”主题,通过整体特色造型、声光电应用、图文物结合及现场路演等多种形式,展示全省民族特色产业和畜牧产业发展成果和广阔前景,并依托兰洽会平台,将产业链招商贯穿其中,以全省民族特色与畜牧产业的资源禀赋和重点项目推介为重点,寻求与共建“一带一路”国家、地区和兄弟省区间的贸易和招商合作。据州商务局相关负责人介绍,今年组织了省内57家企业进行展示展销、对接洽谈、交流合作,产品涉及花卉、肉

制品和饮品等200多个系列品种。

据悉,本届兰洽会以“共享机遇,共谋发展,共创繁荣”为主题。主展馆设在甘肃国际会展中心,在兰州新区、张掖市设置分展馆。主展馆设置丝绸之路国际合作、区域交流合作、甘肃特色产业、时尚消费品和“甘味”农产品、兰洽会30届成就5个展区。其中,甘肃特色产业展区围绕全省重点产业链和特色优势资源,设置15个专业展馆,全方位展示甘肃省特色优势产业、推介招商引资项目。

## 积石山县大河家镇自来水厂项目加速推进

本报讯(记者 马玉兴 通讯员 龚晓娟)近日,记者在积石山县大河家镇自来水厂建设项目施工现场看到,各项施工作业紧锣密鼓推进中。目前,正在进行10个单体主体结构施工及原水管网和配水管网管道施工,加工设备已进入生产阶段,预计7月15日进场安装,8月底能达到供水条件。

该项目是大河家镇灾后新建的1座自来水厂,总投资9161.68万元,总建筑面积5440.42平方米,主要包含污泥浓缩及脱水间、初沉池、进



进入七月,和政县近5.9万亩小麦陆续开镰收割,该县积极组织、调配、联合收割机70余台投入夏收工作。图为马家堡镇马集村麦收场景。

本报记者 马茹萍  
通讯员 罗霞 摄

## 我州选手在省级兰州牛肉拉面大赛中获佳绩

本报讯(记者 马玉兴)7月5日,记者从州商务局获悉,我州在甘肃省百万职工劳动和技能竞赛兰州牛肉拉面大赛中取得优异成绩。

此次大赛由省商务厅、省人社厅、省总工会主办,我州组织107名选手参赛。经过激烈角逐,12名选手成功晋级决赛。决赛中,马进虎、高一四哈、马咬有卜3名选手凭借精湛的技艺荣获三等奖,马刚、马小林、周叶合、罗玉成、马国伟、赵学俊、马胡赛尼、马仲山、马正忠9名选手获得“技能之星”奖,东方宫牛肉面、林和宫清真餐饮、大西关马队长牛肉面、甘肃老马十餐饮、宴金牛牛肉面、京穆兰餐饮、兰州一城一面等公司获得“兰州牛肉拉面50家星标店”称号。

此次大赛进一步激发了我州餐饮市场活力,调动了广大餐饮行业从业人员积极性,培育挖掘更多技能人才,带动更多群众通过餐饮行业实现就业增收。目前,临夏籍群众在国内外开办的餐饮门店达3.2万家(国外132家),带动就业约18万人,临夏美食产业已成为带动群众就业、促进增收和助力乡村振兴的重要产业。



## 刘家庙村:“真金白银”添“牛劲”

本报记者 景溪

景,记者来到附城镇刘家庙村。走进该村福寿肉牛养殖农民专业合作社,挖掘机的轰鸣声不绝于耳,工人们正加紧施工。“我们在给牛修建一个运动场,将来牛活动的地方就更大。”合作社负责人田得军说。

从2007年的14头牛,发展到如今209头牛,田得军向记者谈起了他的致富之路。“刚开始养牛的时候,都是自己零售。2012年,我和哥哥一起成立了这个合作社,自那时起,甘肃康美现代农牧产业集团有限公司就收购我们的肉牛,市场最好的时候,一年下来能赚30多万元。去年我们翻新牛棚政府补贴25万元,2022年产业奖补12.6万元、2023年的奖补我在‘云上康乐’APP上申请了,目前已通过审核,奖补资金应该快到账了。今年,我将玉米饲料种植面积从100亩扩大到300亩,政府按照一亩2公斤的标准免费发放种子。从饲料到养殖,政府奖补让我们更干劲十足!”田得军感激地说。

像田得军这样的养殖大户,在刘家庙村不止一家。村民黄志福从一开始的合作社转型成黄志福养殖有限公司,养殖规模扩大了。2020年,他接手别人

转让的100多头牛和养殖场,至今已发展到牛存栏470多头,市场最好的时候,一年能收入100多万元。说起政府奖补,黄志福心里有一本明账:“去年肉牛养殖政府补贴40.2万元、‘粮改饲’补贴11.9万元、新建牛棚补贴20万元,3年下来,一共给我补贴了110多万元,政府用‘真金白银’帮助我们搞养殖。”随着养殖场规模的不断扩大,黄志福雇用5名乡亲,每人每月工资4000元,并为每个员工购买意外伤害保险。政府奖补让他养牛没了后顾之忧,也让乡亲们在家门口挣上了钱。

(转3版)

### 融媒集萃

### 临夏的烟火气从早市升起

